

习近平向2019年太原能源低碳发展论坛致贺信

新华社北京10月22日电 2019年太原能源低碳发展论坛22日在山西太原开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平指出，能源低碳发展关乎人类未来。中国高度重视能源低碳发展，积极推进能源消费、供给、技术、体制改革。中国愿同国际社会一道，全方位加强能源合作，维护能源安全，应对气候变化，保护生态环境，促进可持续发展，更好造福世界各国人民。

简明新闻

- 国务院教育督导委员会办公室近日派出督查组，赴江苏等6省(区)开展对省级人民政府履行教育职责评价实地督查工作
- 外交部发言人华春莹22日表示，中美彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实
- 中国银行22日在澳门旅游塔举行新钞发行仪式，庆祝澳门回归祖国20周年
- 土耳其国防部长阿卡尔

21日晚表示，土耳其暂停在叙利亚北部的军事行动并不意味着停火

● 美国总统特朗普21日表示，美军将在叙利亚保留少量驻军以确保叙利亚油田的“安全”

● 加拿大选举委员会22日表示，现任总理特鲁多领导的自由党在21日联邦众议院选举中再次击败保守党，特鲁多成功连任总理 (均据新华社)



沪市开盘

1990年12月19日，随着一声锣响，改革开放之后中国内地开办的第一家证券交易所——上海证券交易所正式挂牌营业，这标志着中国资本市场发展史翻开了崭新的一页。

中共十一届三中全会以后，一些地方开始进行股份制探索。1984年11月，上海飞乐音响公司改制为股份有限公司，向公众发行50万股股票。

随着股份制企业的出现和不断增加，我国开始出现股票。随后，股票发行数量快速增加，对股票进行交易所的需求由此产生。于是，在沈阳、上海等地出现了股票柜台交易。

1988年11月，国务院和中央财经领导小组召开会议，对在中国成

立证券交易所等问题进行了细致研究，决定由国家体改委牵头，国家计委、财政部、中国人民银行等有关部门以及金融界有关人士参加，组成国家证券管理领导小组。

由国务院授权、中国人民银行批准，1990年11月26日，上海证券交易所成立大会召开，12月19日，正式举行了挂牌营业典礼。1990年12月1日，深圳证券交易所也开始试营业，并于1991年7月3日正式挂牌营业。

沪深两个交易所的运营实现了股票的集中交易，有力推动了股份制的发展。这是中国进一步推进改革开放政策的一项重大举措。此后，中国资本市场不断壮大，逐渐走进国际舞台。

(据新华社北京10月22日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

“守边英雄”梅开春：做共和国的安全屏障

“一名优秀战士，就是共和国改革开放的一道安全屏障。”梅开春在日记中这样写道。1992年10月，应征入伍不足一年的他与4名持枪劫掠澳门恒生银行后潜逃珠海的歹徒殊死搏斗，鲜血染红边防线，牺牲时年仅18岁。

梅开春，1974年出生在江西省九江市彭泽县一个乡村教师家中，1991年底应征入伍，成为武警广东省边防总队第五支队机动中队的一名战士。

1992年10月17日凌晨，梅开春在珠海市与澳门接壤的边防线上执勤。他巡逻到距离关口约800米处，突然发现三四个黑鬼鬼祟祟地从对面澳门处涉入已退潮的鸭涌河，迅速向我方铁丝围栏靠拢，这些歹徒从澳门打劫130多万元港币后准备潜回内地。

梅开春见4个歹徒靠近，大喝一声“站住！”随即向天空开了一枪，对歹徒进行警告。见只有梅开

春一个人，其中一名歹徒拿出一叠1万元的港币丢在地上，说：“拿去饮茶，放了我们吧！”梅开春严词拒绝：“不行！跟我老老实实地到中队去交代！”歹徒又把一叠1万元港币丢到梅开春面前，并指着另一个鼓鼓的钱包说：“如果放了他们，再加10万元。”“休想！你再多的钱也买不通我！”梅开春准备把歹徒押回中队，走了20余米，最后面的一名歹徒突然窜上前来，双手抱住梅开春，并对另外三个同伴说：“打死他！”其中一名持枪歹徒掏出手枪对着梅开春的胸膛开了一枪。当其他哨位的哨兵闻讯赶到时，凶犯已逃得无影无踪。年仅18岁、入伍不到一年的梅开春英勇牺牲了。

梅开春牺牲后，公安部授予其“守边英雄”荣誉称号，广东省、省人民政府追认梅开春为中国共产党党员和革命烈士。

(据新华社南昌10月22日电)



2024年巴黎奥运会和残奥会会徽发布

10月21日，巴黎2024年奥运会组委会在巴黎大雷克斯剧院发布了这届奥运会和残奥会的会徽。圆形的会徽中含有奥运金牌、奥运之火和法兰西共和国象征——玛丽亚娜女神三重意义，象征



着巴黎将举办一次友好、以人为本的奥运会。这是发布仪式上发布的巴黎2024年奥运会会徽(左)和巴黎2024年残奥会会徽。新华社发

再见，乌镇！你好，未来！

——第六届世界互联网大会圆满落下帷幕

新华社记者 余俊杰 朱涵

在水墨画卷般的江南水乡乌镇，为期三天的第六届世界互联网大会圆满落下帷幕。

在中国全功能接入互联网25周年之际，中外嘉宾齐聚一堂，分享经验、畅谈合作、把握机遇，以智慧远见洞察互联网未来，期待蓬勃兴起的人工智能、5G等新技术为人类社会未来发展注入新动能。

大会关键词：人工智能、5G、物联网

大会上，嘉宾们脑力激荡、思想碰撞、交流深入——

“5G将作为新的移动浪潮，成为全球未来经济发展的重要引擎”“5G、人工智能、物联网和大数据的整合将进一步改变人们的生活、工作及商业模式”“下一代互联网，离不开人工智能”……

新技术、新发明层出不穷，会场内外全面展示——

5G自动微公交穿行车流、“刷脸”入住智慧民宿、VR+5G电影畅游“数字乌镇”……5G全覆盖的智慧小镇已率先起跑。来自国内外的600余家企业携新成果在“互联网之光”博览会上亮相，上百场新产品新技术发布活动接力举办。这些最新成果凝聚全球人类智慧，涵盖基础硬件、网络

平台、商业模式等数字经济各个方面。

“互联网的迭代推动人类社会进入全面感知、可靠传输、智能处理、精准决策的智能时代。这也让互联网人不断发掘自身潜力，积聚信心与力量面向更加精彩、富有挑战的未来。”中国工程院院士邬贺铨说。

新应用、新业态蓬勃发展，充分回应了对美好生活新期待——

“互联网+教育”让老师“走”进大山深处的课堂，“互联网+医疗”让患者在家门口看上大医院的医生，“互联网+交通”引领智慧出行缓解拥堵……

共建网络空间命运共同体 造福全人类

围绕“智能互联、开放合作——携手共建网络空间命运共同体”主题，第六届世界互联网大会在思想交流、理论创新、经贸合作等方面取得了一系列丰硕成果。

大会组委会高级别专家咨询委员会发布年度成果文件《乌镇展望2019》，呼吁国际社会加大网络安全政策透明度，完善治理规则，重建开放合作的信任体系，营造公正平等的市场环境，让更多的群体共享互联网创新与服务成果。

牢牢把握发展机遇，积极应对风险挑

战，把网络空间建设成为造福全人类的发展共同体、安全共同体、利益共同体，正成为与会嘉宾共识。

联合国副秘书长刘振民认为，互联网领域国际合作越来越迫切，“互联网负面效应引起重视，比如假新闻、网络犯罪等，这些问题需要各国合作来解决”。

目前，中国已与“一带一路”沿线17个国家建立双边电商合作机制，共建跨境电商大平台；与16个国家签署数字丝绸之路建设合作协议；与沿线国家建成30条跨境陆地光缆、10余条海底光缆；与50多个国家探索远程医疗合作……

从这里启航 管窥未来互联网五十年

今年是互联网诞生50周年，也是我国全功能接入国际互联网25周年。

这50年里，无论是世界还是中国，或是互联网本身，都经历了波澜壮阔的大变革。据统计，截至2019年6月，已经有94个国家的280家运营商开展了5G测试和试验，智能未来时代已近在眼前。

“在漫漫的历史长河中，50年只是沧海一粟。然而，互联网演进历程50年，却日新月异，翻天覆地。”互联网专家方兴东说，“互联网+”已深入各行各业，更深入的

变革接踵而至，“智能经济生态”开始崭露头角。

世界互联网大会“互联网之光”博览会，为我们描绘了一幅充满“科幻”感的未来生活图景：喝一杯定制营养的牛奶、坐一辆没有驾驶员的汽车、玩一场沉浸式滑雪飞行游戏、在“魔镜”前就可以更衣购物……

与此同时，15项闪耀全球的世界互联网领先科技成果在大会上发布，有望为人类生活、科技进步、经济发展、社会变革提供强大动能。

“互联网界有一句名言，我们不预测未来，我们创造未来。”邬贺铨院士说，有人认为互联网已经50年了，是不是发展进入了疲沓期，通过世界互联网大会可以很清晰地看到，互联网未来发展还大有空间。

“技术进步的黄金时代已经到来，互联网现在成为全球增长的发动机，这是一个新的技术革命，而它发生在前所未有的规模之上。”巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹说。

国家电子政务专家委员会主任王钦敏表示，民生保障是智慧社会的核心使命，未来各国政府需要充分依托信息化手段，为广大人民提供更加便利、普惠、均等的服务。

乌镇今日，管窥未来；智能互联，好戏连台。(新华社杭州10月22日电)



2019世界智能网联汽车大会在京开幕

大会上展出的新能源汽车示范平台(10月22日摄)。

当日，2019世界智能网联汽车大会在位于北京的中国国际展览中心(新馆)

开幕。

此次大会以“共建生态 智领未来 开启汽车新时代”为主题，组织开幕式及主论坛、专题论坛、企业家对话、智能

网联汽车测试区交流研讨等多场活动，同期举办的展览总面积将超过5万平方米，大会举办时间为10月22日至10月25日。

新华社发(任超 摄)

金融产品和服务创新成效明显

成年人超八成用电子支付

新华社北京10月22日电(记者吴雨)中国人民银行日前发布报告称，2018年我国普惠金融继续稳步发展，金融服务覆盖率进一步提升，金融产品和服务创新成效明显。银行结算账户和银行卡广泛普及，成年人近九成拥有活跃账户，超八成使用电子支付。

人民银行发布的中国普惠金融指标分析报告称，全国及农村地区人均账户和持卡量持续稳步增长，活跃使用账户拥有率较上年小幅提升。截至2018年

末，全国人均拥有7.22个银行账户，同比增长9.39%；人均持有5.44张银行卡，同比增长13.08%。2018年，全国有88.64%的成年人拥有活跃使用账户，6个月内内有交易记录，比上年高1.58个百分点。

与此同时，我国积极稳妥推进移动支付等现代支付工具发展，取得较好成效。2018年，全国使用电子支付成年人比例为82.39%，比上年高5.49个百分点；农村地区使用电子支付成年人比例为72.15%，比上年高5.64个百分点。

另外，报告显示，2018年，全国平均有47.81%的成年人购买过投资理财产品，农村地区这一比例为36.11%。获得过借款的成年人比例与上年基本持平。

报告认为，2018年，人民银行系统联合相关部门出台了多项举措，引导金融资源更好地服务小微企业，有力支持小微企业合理的信贷需求，普惠口径小微贷款增长迅速。2018年，普惠口径小微贷款增加1.22万亿元，同比多增6143亿元。

日本德仁天皇正式宣告即位

新华社东京10月22日电(记者郭丹)日本德仁天皇22日在皇居正殿“松之间”举行了“即位礼正殿之仪”，正式宣告日本第126代天皇即位。

“我愿一直为日本国民及世界之和平而祈愿。亲近国民、遵守宪法，为做好日本国家及日本国民的综合象征而尽职尽责。”当日下午，日本德仁天皇在登上位于“松之间”内的紫色宝座“高御座”后宣读了即位誓言。

当天下午1时，德仁天皇身着传统装束“黄袍染袍”登上了“高御座”。高御

座”旁边，雅子皇后站在紫色宝座“御帐台”之中。秋筱宫亲王夫妇等成年皇室成员也身着传统服饰站在“松之间”殿内参加了即位仪式。上皇(明仁天皇)夫妇未参加。

德仁天皇宣读即位誓言之后，日本首相安倍晋三身着黑色燕尾服向天皇宣读了贺辞，并三呼“万岁”。正殿之外礼炮齐鸣。

据日本宫内厅介绍，新天皇即位仪式，需要经过“剑玺传承之仪”“即位礼正殿之仪”“祝贺御列之仪”等重要流程。

今年5月1日，新天皇德仁举行了“剑玺传承之仪”，正式继承了象征皇位的三种神器以及国印和天皇御玺等。原定22日当天下午开始的巡游等“祝贺御列之仪”，因处理强台风“海贝思”灾情而延期至11月10日举行。

22日晚间还将举行新天皇即位“飨宴之仪”，届时天皇夫妇和皇室成员将与外国元首等宾客一同用餐。

据宫内厅介绍，有来自194个国家及联合国、欧盟等组织的代表共2000余人参加了此次即位仪式。

携号转网 正在全国联调联测

11月底前正式提供服务

据新华社北京10月22日电(记者张辛欣)工信部信息通信发展司司长闻库22日在新办发布会上表示，目前，携号转网系统改造已经完成，正在全国范围内联调联测。11月底前全国范围内正式提供携号转网服务。

闻库说，天津、江西、海南、湖北、云南五个省在此前试验基础上，已于9月19日正式提供服务。截至9月底，五省共有290万人次办成携号转网。

此外，针对社会关注的“2G、3G退网”问题，闻库说，2G、3G的退网是移动通信更新换代的必然选择，既可以有效腾出频率资源，也可以减少制式，降低移动终端的成本。闻库说，我国4G覆盖完善，5G商用开局良好，截至9月底三家基础电信企业已在全国开通5G基站8万余个。移动通信2G、3G退网的条件已逐渐成熟。

“用户真正要的不是网，而是优质的电信服务。”闻库说，电信运营企业要实施2G、3G的退网必须从用户的角度考虑，提前规划，要有包括号码处理、服务升级等完整的方案，让用户有充分的时间准备。

我省“招才引智”大会 26日开幕

15万多个岗位等你来

据新华社郑州10月22日电(记者孙清涛)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉，第二届中国·河南招才引智创新发展大会将于10月26日在郑州开幕，大会共征集到全省65个行业11553家用人单位提供的岗位人才需求157432个。

据介绍，岗位需求涉及机械、临床医学、教育学、工商管理、公共管理、计算机、海洋学等459个专业。项目涉及装备制造、新能源、信息技术、现代农业、食品研发、节能环保等10个领域。

据了解，本届大会由中共河南省委、河南省人民政府、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、中国博士后科学基金会共同主办，河南省委组织部(省人才办)、河南省人力资源和社会保障厅、郑州市政府、洛阳市政府承办，主场设在郑州国际会展中心。

英议会下院议长 拒绝再度表决新协议

约翰逊“脱欧”遭遇重挫

据新华社伦敦10月21日电(记者桂涛 顾震球)英国议会下院议长约翰·伯科21日否决了政府提交的一项要求再度表决新“脱欧”协议的动议，理由是再度表决将导致“重复、无序”。

伯科表示，他是根据议会下院议事传统否决这项动议的，因为政府此前一项类似动议已在议会下院经过辩论。

此前舆论认为，下院议长拒绝再度表决新“脱欧”协议，标志着英国首相鲍里斯·约翰逊领导的政府在“脱欧”问题上遭遇重挫，英国“脱欧”再度延期可能性大大增加。